

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy évre 1000, félévre 500, negyedévre 250 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOJN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,
RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

Véres összeütközés Bécsben

Bécs, február 18.

(Amtliche Nachrichtenstelle.) Hüt-teldort elővárosában tegnap este gyűlést tartott Ausztria monarchista pártjának mintegy negyven tagja. A gyűlés után ennek mintegy har-

mine résztvevője és politikai ellenfelek egy kis csoportja között összeütközés támadt, amelynek során a monarchisták lövegveretket használtak. Egy munkás meghalt, egy

súlyosan és egy könnyen megsebesült. A tettesek a sötétségben elmenekültek. A rendőri nyomozás folyamatban van s több személyt már le is tartóztattak.

Váradó kalocsai érsek meghalt

Kalocsa, február 18.

Dr. Váradó L. Árpád kalocsai érsek hosszú és kínos betegség után vasárnap délelőtt fél 11 órakor elhunyt.

Váradó L. Árpád dr. Tomesvárott született 1865 június 18-án. Elemi és középiskolai tanulmányait szülővárosában végezte, majd amikor a papi pályára lépett, előjárói a budapesti központi papnevelőbe küldötték, hogy egyetemi tanulmányait a fővárosban végezhesse. 1888 augusztus 16-án szentelték áldozópapá. Röviddel ezután a eszaki püspöki aulába került. 1895-ben pápai kamarás lett, ezt rövidesen követte a vallás- és közoktatásügyi minisztérium osztálytanácsosi állására való kinevezése. 1898-ban eikádori apát, a következő évben a eszaki diószék káptalan kanonokja, 190-ben seneioi címzetes püspök, 1905-ben miniszteri tanácsos lett. 1908-ban pedig érdemi címterjesztéssel a Ferenc József-rend középkeresztjéért kapta a eszlagral.

Már ebben az időben mindenképpen biztosra vette, hogy a legközelebb megválasztott püspöki széket ő fogja betölteni. Erre csakhamar kinálkozott alkalom, amikor Hettyey pécsi püspök elhalálásával megválasztott a pécsi püspöki székre. Mivel azonban liberális gondolkodása sokaknak szálka volt a szemben, elene hajszá indult meg és X. Pius pápa alatt sikerült ellenségesnek pécsi püspökké való kinevezését megpüsitani. Czernach Jánosnak azonban sikerült a Szentészék bangulatát Váradó javára fordítani és 1911 március 18-án a király győri püspökké nevezte ki, majd 1914 májusában a megválasztott kalocsai érseki széket tölthették be vele. Megalintólia és vezetője volt a Katolikus Ifjúsági Pártoló Egyesületnek, mely a fővárosban a Rákócziúton intézményt és a vele kapcsolatos tömörítésműködést látta el. A világháború folyamán egyházmegyéjének csaknem minden közönségben szabaduló otthonok, hadikórházak létesültek az ő kezelműzésére. Kalocsán rokkantintézetet létesített nagy áldozatokkal. A háborus időtökönység terén kifejtett érdemei elismerésül a vaskoronarend I. osztályú adományozta neki a király. Utolsó nyilvános szereplése IV. Károly király koronázásakor volt, amikor a koronázási szertartásban maga is aktív részt vett.

Utolsó óráiról az érseki aulából a következőket közli: Az érsek, aki már hosszabb ideje gyengélkedett, ma reggel felkelt, felöltözött és kilenc óra után a ceremóniárius kíséretében nappali szobájába ment, ahol nyugodtan és áhítatosan végighallgatta a szentmisét. Ezután megreggelizett, majd tolszékébe ült és a nyarterembe ment, ahol a breviáriumot olvasva, elvégezte imádságát. Később panaszkodott, hogy kissé rosszul érzi magát. Felítenezeg órákor karosszékében ülve minden fájdalom nélkül hirtelen elhunyt. Temetése szerdán délelőtt lesz Kalocsán.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó a kalocsai érseki székesfőkáptalanhoz az alábbi részvétlávartató intézte:

Mély megdöbbenéssel értesültem Váradó L. Árpád kalocsai és bácsi érsek öngyerméltóságának gyászos elhunytáról és sietek a föltisztelendő érseki székesfőkáptalannal szemben e pótolhatatlan nagy veszteség feletti legbensőbb részvétemnek kifejezést adni.

Horthy

Május elsejétől ötvenszeresre emelik a luxuslakások és üzletek bérét

Mit tárgyalt le a pénteki és szombati minisztertanács — Törvényhozás elé kerül a főlöleslegesen elfoglalt irodahelyiségek ügye — Rassay és a reformpárt

Hír szerint hatvan millárd lesz a költségvetés deficitje

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politikusok figyelme a jövő hét várható eseményei felé fordul, amelyeknek legnagyobb része a pénteki és szombati minisztertanácsra került elő. Ezek között legnagyobb figyelemre számíthat

Kállay Tibor pénzügyminiszter költségvetés tervezetét, amelyet a pénteki minisztertanács tárgyalt le és elfogadott.

A pénzügyminiszter költségvetés-tervezetéről már napokkal ezelőtti különböző hírek kerültek forgalomba s ezeknek egy része igazolódott is, amely szerint a deficit sokkal nagyobb, mint azt beavatóttak várták. A deficit, mint azt mára jól informált helyen sikerült megtudnunk,

nem negyven, hanem hatvan millárdot tesz a költségvetésben.

A költségvetést a pénzügyminiszter a kormány hozzájárulásával kedden terjeszti be a Ház elé, amely azt a pénzügyi bizottság elé utalja letergyalás végett. Azt hiszik, hogy a költségvetés bizottsági tárgyalása legkevesebb három hetet igénybe fog venni, úgy, hogy a plenáris tárgyalásra csak március közepén lehet számítani. A költségvetés parlamenti előadója Leddy Béla dr. lesz.

A szombati minisztertanács előtt hasonlóképpen fontos javaslatok feleltek. Vass József népjóléti miniszter három fontos szociális jellegű törvényjavaslatot terjesztett a kormány tagjai elé és pedig elsősorban a Horthy-féle inségaköti eredményéről való elszámolást s ezzel kapcsolatban különböző munkáalkalmak teremtésére vonatkozó tervezetét, amelyet a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vett.

Nagyobb vita fejlődött ki a népjóléti miniszter másik törvényjavaslatára fölött, mely a munkásbiztosítás reformjáról szól. A vitában a kormányának valamennyi tagja részt vett, végül is néhány módosítással a javaslatot elfogadták. Előreláthatólag ennek a javaslatnak már a bizottsági tárgyalásai során heves vitát fognak provokálni a szociáldemokraták s a javaslat parlamenti tárgyalása a kormány számítása szerint két hetet fog igénybe venni, mert a javaslatához a szociáldemokrata pártnak valamennyi tagja szólal.

Hasonlóképpen beható tárgyalásanyagát képezte Vass miniszternek

a lakásügyek rendezésére vonatkozó javaslata. Mint illetékes helyről informáltak bennünket, a népjóléti miniszter tervezete kettős célt szolgál, egyfelől a lakáshatalmi adminisztráció fokozatos lebontását s ezzel a szabadforgalomra való lassu és fokozatos áttérését, másfelől pedig az építkezések előmozdítását. Beszámolt a miniszter a hivatalos irodák által főlöleslegesen elfoglalt irodahelyiségek razzájáról is, ezzel kapcsolatban

a kormány úgy döntött, hogy ezeknek lakás céljaira való felhasználását, illetőleg szabad kezét enged a nemzetiülés döntésének s még a plenáris tárgyalás előtt meghalga-tja ismételtlen az érdekelteket. Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy május elsejétől a luxuslakások és üzlethelyiségek bérét ötvenszeresre emeljék.

A közép- és kislakások bére november elsején rendezték.

Ezután Walko kereskedelmi miniszter referált a szakszervezeti javaslatokról valamint a magánalkalmazottakra vonatkozó törvényjavaslatról. Ez utóbbi két javaslatról a legközelebbi minisztertanács fog dönteni.

Rassay szombati beszédének hatása

Mint ismeretes, Rassay Károly a terézvárosi polgári körben nagy beszédet mondott szombaton este, a melyben éles határvonalat vont az októbrista elkütiüzések és az igazi szabadelvűség között. Rassay Károly beszédének visszhangjaképpen az újonnan alakult reformpárt egyik tagja ezeket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— Meg tudjuk érteni Rassay Károlyt, ha elmondotta aggodalmait a reformpárttal szemben, de nem értjük túlságosan azt, hogy miért volt szükség arra, hogy ilyen élesen támadja az októbristákat. Rassay nagyon jól tudhatná, hogy azok az elvek, amelyeket az októbrizmus kitűzött, nem diszkreditálhatók, még akkor sem, ha azokat olyan politikuskok képviselik, akik az októberi forradalomban részt vettek. Rassay a szombaton elmondott aggodalmait többször kifejtette előtünk s ezekre más válaszuknak most sem lehet, mint az, hogy a reformpárt parla-

menti képviselőkkel alakult párt s hogy káket fogunk felvenni kültagokknt a pártba, arról esetről-esetre egyénenként fogunk dönteni. Ami pedig azt a felszólítást illeti, hogy mi is elszántan küzdünk a kormány ellen, erre csak azt felelhetjük, hogy választóinknak tett fogadalom bennünket is köt és reméljük, hogy egy nagy pártba való tömörülésünk ezt a célt sokkal jobban szolgálja, mint eddigi szűttörözetségünk.

Az ellenzéki pártzövetség revíziójának terve

A fenti nyilatkozat azt mutatja, hogy a reformpárt és Rassay Károly közötti ellentéték kimélyülnek. Rassay Károly szombati beszédében az ellenzéki pártzövetség deklarációjából felolvasta azt a részt, amelyben kimondották, hogy megakarnak akadályozni minden felforgató törekvést. Ennél a passzusnál nyomatékosan hangsúlyozta, hogy ezt a deklarációt a szociáldemokrata párt is minden fenntartás nélkül magáévá tette. A deklaráció idézetéből, valamint beszéde többi részéből megállapítható, hogy éles választóvonalat akart statuálni azokkal szemben, akik az októbrista idők politikusaival nyílt vagy titkos összeköttetésben állanak.

Ugy tudjuk, hogy a demokrata párt részéről mozgalom indult meg, hogy az ellenzéki pártzövetség összetételében változás álljon be és a szövetekezés feltételeit revízió alá vegyék. Hír szerint e célból Vázsonyi Vilmos és Rassay Károly a jövő hét folyamán összeköttetésbe lépnek a Pajor-szatyóriumban betegesen fekvő Rakovszky Istvánnal, valamint a szociáldemokrata párttal.

Izmed bizik a békében

Konstantinápoly, február 18.

Izmed pasa tegnap találkozott Harrington tábornokkal. Izmed pasa kijelentette, hogy nagyon reménykedik a béke létrejöttében és úgy vélekedik, hogy az ellenségeskedés folytatására nem fog sor kerülni. Konstantinápolyból Angorába megy, hogy újabb utasításokat szeressen.

Mauzóleumot építenek Madách sírja fölé

A felvidéki magyarság mozgalma

Pozsony, február 18.

Madách Imre szülőföldének évszázados fordulója alkalmából, mint ismeretes, a felvidéki magyar társadalmi, kulturális és politikai egyesületek díszes koszorúkat helyeztek a költő sírjára. Tokintettel arra, hogy a kölöknek a sztrógvai temetőben levő sírja felett emelkedő barokkstilű kápolnaszerű síremlék igen elhagyatott, sőt: szinte dűlédező állapotban van és semmiképp sem méltó Madáchnak, a magyar irodalomban és kultúrában elfoglalt előkelő helyéhez, a felvidéki országos Madách-úttal rendező bizottság Losoonon tartott utolsó értekezletén Giller János dr. ügyvéd lelkes szavainak hatására elhatározták, hogy egyesítésre magyar mozgalmat indítsanak, melynek célja az, hogy belátható időn belül Madách Imre sírja fölé a költő nagyságához méltó monumentális mauzóleum emeltesék.

A mozgalmat kiterjesztik az egész magyarokra területre. Az értekezlet a mozgalom megindítása céljából hatgagu bizottságot alakított. A bizottság tagjai: Forgács Géza, Kristóf Sándor, Wallentiny Deszö újságírók, Kövy Árpád ref. lelkész és Scherer Lajos középiskolai tanár. A bizottság a közeljövőben a magyar sajtó útján felhívásokat fog fordítani a magyar közönségre az összes magyar irodalmi, kulturális és társadalmi szervezetekhez a gyűjtésben való részvétel végett és gyűjtőlevelet bocsát ki. Az adományokat minden magyar lap szerkesztőségére készségesen továbbítja rendeltetési helyére.

A német ellentállás

Düsseldorf, február 17.

(Havas.) Egy francia osztag a bochumi Prinzregent tårnban ma délelõtt rekvizitálni akart. Ellenállás nélkül nyomult be a tårna udvarába, de rögtön utána bezárták a kaput. Az osztag parancsnoka erőltetést kért, mert nem tudta kinyitni a kaput s a németek kihívó magatartást tanúsítottak. Egy osztag jött segítségül egy tiszt parancsnoksága alatt, aki miután a szokásos felszólítások eredménytelenek maradtak, a legnagyobb óvatossággal mellett géppuskatűzeléssel feltört a kapu zárást. Este megjelent a bochumi téparancsnokságnál a tårna egy küldöttsége és azt állította, hogy a különítmény egy munkást megölt s több mást megsebesített. A tiszt és a legénység azonban a tårna udvarába való bemenetel után a kapuk mögött egyetlen németet sem láttak és semmiféle támpont sem merült fel arra, hogy valakit megölték vagy megsebesítettek volna.

Párizs, február 17.

(Havas.) Az Echo de Paris jelentése szerint az angol kormányzat az a szándéka hogy a rosszkarnat első nyilvánulásakor fontolórra veszi, hogy ne helyettesítse-e az angol zónában a német vasutasokat angolokkal.

Párizs, február 17.

(Havas.) Gelsenkirchen városát ma reggel a 47-ik hadoszályhoz tartozó csapatok megszállították. Incidens nem történt.

Essen, február 17.

(Havas.) A német kormány a megszállt hatóságok kivételi tiltalmaira azonnal válaszolt, hogy új utasításokat adott a kereskedőknek és iparosoknak, amelyekben a francia és a belga határon át minden árukivittelt tiltott, továbbá megtiltotta minden kereskedőnek és iparosnak, hogy a részükre szállított árut külföldi devizákkal fizessék ki s végül emlékeztette õket, hogy a vámfizetéseket meg nem szállított területen levõ hivataloknál kell teljesíteni. E tiltak erősen meglepetést keltett a kereskedők és munkásfogyasztási szövetségek helyzetét. A Ruhr-vidék egyik legnagyobb munkásfogyasztási szövetsége tárgyalta azt a kérdést, nem volna-e tanácsos közvetlenül tárgyalni a francia hatóságokkal.

A váci bankárt holnap átkisérik az ügyesség fogdjájába

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Bolgár Tivadár, a váci bankár ügyében a rendõrség a nyomás befolyására fékezkedik. Pár napi nyomozás után sikerült a nagyarányú tőzsdai spekuláció a nagyarányú tőzsdai spekuláció arra szorítkozik, hogy a károsultak teljes listáját összeállítsa.

Ismeretes, hogy tegnap délelõtt a Munkácsy-csoport három detektívje Vádra utazott és Bolgár Tivadart, aki a rendõrség ellenõrzése mellett próbálta ügyeit rendezni, a fõkapitányságra szállították. Beszállítása után a nyomozást vezetõ Körös Artur dr. rendõrtanácsos elõtt beismerte vallomást tett. Elmondotta, hogy tőzsdai spekulációját már egy évvel ezelõtt kezdte és ettõl az idõtõl fogva állandóan anyagi zavarokkal és fizetésképtelenséggel küzdött. A red bizott milliókért próbálta azokat a súlyos veszteségeket helyrehozni, amelyeket rosszul sikerült tőzsdálgatásával okozott magának.

A koszpenzre, melyekre nagy kamattal fizetett, részvényfedezetet adott, azonban ezek a részvények nem képeztek saját tulajdonát. A koszpenz után járó kamatokat pontosan fizette ugyan, de a red bizott milliókat visszaadni nem tudta. A budapesti detektívek váci lakásán házkutatást tartottak. Lakásán fényképezte, a legnagyobb kényelemmel

van berendezve, úgy hogy lakásának értékét tizenöt millió koronára becsülik. Pincéjében a legdrágább borokból nagy rakomány tartott állandóan és egyáltalán Vácon olyan nagyuri életet folytatott, hogy ezzel is megtévesztette bizékeny feleit.

A házkutatás alkalmával a detektívek egy nagyon érdekes dolgot találtak. Megtalálták Bolgár végrendeletét, amely négyszáz millió korona vagyonról tesz említést és ebben a végrendeletben különbözõ jótékonykossági egyesületeknek nagyobb összegeket adományoz. A bukott bankár ezt a négyszázmillió végrendeletét használta fel feleinek megtévesztésére és mindenkiel elhitette, hogy hatalmas vagyon van a birtokában, amelyre rendelkezik.

A bukott bankár ügyével kapcsolatosan behozták a fõkapitányságra egyik rokonát, Mendel Ernõt is, akit még a tegnapi nap folyamán elõzetes letartóztatásba helyeztek és tegnap átkisérik az ügyességre.

A rendõrség a házkutatás alkalmával lezárta Bolgár Tivadart lakását, továbbá az ott talált értékeket mind lefoglalta. Ezek az értékek szintén a hitelezõk által bejelentett követelések fedezetére szolgálnak. Bolgár Tivadart valószínûleg holnap viszik az ügyességre.

TŐZSDE

Milyen tőzsdenapokra számíthatunk?

A devizaellátás problémája — a korona problémája Inflatció vagy defláció? — Újabb haussenapok elõtt...

Az értékpapírpiacra mesterségesen elidézett bessz-folyamatnak abban a pillanatban meg kellett állnia, amikor a tőzsdéi forgalmat korlátozó intézkedéseket megszüntették. Abban a pillanatban ugyanis, amikor a tőzsde közönségének tudomására jutott, hogy a tőzsdetancs visszaállítja a régi tőzsdenapokat, — egyszerre megszűnt a kétkedés és a bizonytalanság. Azok is, akik egy hosszabb árlemorzsolódásra számítottak, hirtelen revideálták álláspontjukat. És amilyen eruptív módon és minden átmenet nélkül törték le két héttel ezelõtt az értékpapírfolyamok, a tőzsdéhet végén éppen olyan mértékben következett be az átmenetnélküli hirtelen javulás. A bessz-napok alatt elbágyadt tőzsdén egyszerre megélénkült a forgalom és a tőzsde egész vonalán újra a vevők kerelkedtek felül.

A tőzsdéi irányszat megjavulásának további okait kutatva, elsõsorban a magyar korona további alakulását kell figyelembe venni. A magyar korona közel hat hónapon keresztül szilárdan tartotta 0.20 körüli zürichi árfolyamát és ez alatt az idõ alatt sohasem került a 0.20 centime-os drinót alá. A korona szombati 0.19%-es jegyzése különben nem jött váratlanul, mert a bécsi, prágai és zürichi partiban a korona már pénteken a 0.20 centime alatt mozgó árszintet mutatta,

ugy hogy a korona ¼ ponttal való lemorzsolódása a 0.20 centime al/ tulajdonképpen csak szankcionálást jelentette a korona tényleges külföldi pozíciójának. Az értékpiazes szempontjából a korona lemorzsolódása azonban jelenleg nem hozsmomentum, mert a spekuláció a most bekövetkezett alacsonyabb koronajegyzést már hetekkel ezelõtt a nagy hossz idején lejtésztta. Egõszén más szempont azonban az, hogy nem következnek-e be a korona lemorzsolódás következményeként az eddigi deflációs politikának valami változás. A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek a devizahely miatt bekövetkezett ipari és kereskedelmi krízisbõl való kivételre tal a megfelelő export révén befolyó exportdevizákon felül esetleg

abban is látnák, hogy a produktív befektetésekre szükséges eszközök elõteremtése a bankjegyforgalom-szaporítása utján biztosítható. Vagyis a

devizaellátás problémája ma szoros összefüggésben van a korona problémájával.

Ha a készárak és az ipar részére szükséges nyersanyagbehozatalhoz és a kereskedõk régebbi külföldi tartozásainak rendezésére szükséges devizákat be akarjuk szerezni, — úgy a bankópréhez kell nyulnunk. Ha nem lesz infláció, hanem továbbra is a fojtogató pénzsükte és a devizahiány pusztít az iparban és kereskedelemben, akkor a korona pozícióját biztosítani tudjuk. A kérdés tehát alternatív: ha lesz elõgenõ devizánk, akkor számolnunk lehet a koronárfolyam további lemorzsolódásával, viszont az ipari és kereskedelmi krízis megszűnik; ha a koronárfolyam lemorzsolódását el akarjuk kerülni, úgy az ipari és kereskedelmi válság kíméljül.

A pénzügyi kormányzat választalon van a pénz problémájának megoldásában. És az értékpiazes felelõs figyelemmel várja a legközelebbi napok fejleményeit. Egy új módosított, bár lassabb tempójú inflációs pénzügyi politika inaugurálása esetén számítani lehet egy újabb erős hosszra az értékpiacon.

A vasárnapi magánforgalom

a következõ magánforgalom megszűnésével szintén megszűnt. Vasárnap még a bankok között bonyolítottak le üzleteket. Az irányszat azonban változatlanul szilárd. A tőzsdéügynökök körében a következõ tázáción árfolyamok voltak: Rima 10.600 —10.700, Salgó 66.000—67.000, Cukor 435.000—445.000, Izzó 90.000—91.500, Karton 43.000—44.200, Schlick 13.500 —14.500, Levante 168.000—169.000, Gummi 24.000—25.000, Ált. Készén 190.000—193.000, Lipták 4200—4400, Rézbányai 8800—9000.

A HETIPENZ NAGY OLCSOBBODÁSA. A koszpenzért a pénteki rendezés napján 6—6¼%-ot is fizettek. A ren-

dezs után a koszpenz 3%-ig esuzzott vissza. Szombaton a bankok részérõl a hetipenzet már 2—2¼%-al is kínálják, jeleül a várható nagy haussenfolyamatnak. A RÉZBANYAI ERÕS ÁREMLEKEDÉSE. Az elumult hét végén hirtelen megélénkült az üzlet a Rézbányai-részvényekben, úgy hogy árfolyamuk 5800—6100 7000 koronáig emelkedett. Az élénk kereslet összefüggésben van a tőzsdén kiszárvágot azzal a hírrrel, hogy a Rézbányai a területén feltárt szénbányákból külön részvénytársaságot alapít. Az új szénbányapapírokat ingyen adják fel a régi Rézbányai részvényeseknek 1:1 arányban.

Rasín meghalt

Prága, február 19.

(Cseh sajtóiroda.) Rasín dr. pénzügyminiszter ma délben háromnegyed egy órakor meghalt.

Mészáros Giza, Kökény Ilona, Lukács Sári, Kabos Gyula, Kertész Endre vendéglátása

BONBONNIÉRE

VI, Podmaniczky ucca 8. szám Telefon 138 55

Legszébbébb mûsor! Legszébbébb nézet! Legjobb kávé! Ételadás után a mûvészszobában zene és tánc zárást. Ételadás kezdete háromnegyed 10 órakor

Jegyek: Bárdnál, „Szinhalz Etnelnd” és Breuer novérek tőzsdéjében

REGGEL

hítlõ reggeli

nagyszerû kávé uzsonnára és

DÉLBE

kellemes esték, pompás vacsorák

ESTE

az

OSTENDE

CAFÉ - RESTAURANTBAN

Varjas Bodrics Lajos zenekara élén énekel

Polgári árak. Külföldiek és idegenek találkozhelye

A CERCLE DES ÉTRANGERS

legújabb szenzációja:

MAESTRO ROZSNYAI

vezényli a zenekart

PARISIEN GRILL

a „Blaha Lujza” színház épületében VI, Szercecsen ucca 36. Tel. 82-77

ANITA BERBER

esték és a szenzációs februári mûsor

Fazont és fizeték Brillians gyöngy, arany és hámisfogakért minden hirdettelt árny többet fizet Országos Éteszerház, Rákóczi ut 17, Uránia bank



gummiszrok a cipõt tartóssá és elegansabbá teszi.

HIREK

A Petőfi Társaság ülése. A Petőfi Társaság vasárnap délelőtti felolvasó-ülést tartott Pekár Gyula előnölkete alatt a Tudomány Akadémiáé helyettesítésében. Az előnk beszámoló a párisi Petőfi-ünnepségről. Ezután Szávay Gyula főtájkár az országban tartott és tartandó Petőfi-ünnepségekről. Bejelentette, hogy a Társaság március 13-én nagy Petőfi-ünnepséget rendez. A nagygyűlést március 11-én tartják, ahol a három megüresedett tagsági helyet is betöltik. Végül Balta Ignac és Szávay ismertették több magyar és idegen költő verseit és tanulmányait.

Egy elnökválasztás epilogusa. A legutóbbi képviselőválasztások alkalmával a Belvárosi Polgári Kör is új tisztjait választotta. A kör egyik tagja, Heltai Béla, azzal agítált Grätz Gusztáv dr. volt miniszter elnökjelöltsége mellett, hogy tudomása szerint Székely Ferenc udvari tanácsos kijelentette, hogy lemond az elnökségről. A kör 1922. év november 6-án választmányi ülést tartott, amelynek folyományaképp Vass István dr. titkár közölte Heltaival, hogy miután Székely lemondási hírvél félévezette a tagokat, ezért a tagok sorából a választmány kizárta. Heltai emiatt rágal-mazási és becstelenségi pörrt indított Székely Ferenc dr. udvari tanácsos, Vass István dr. és Glasz Viktor dr. titkárok ellen, akiknek ügyét szombaton tárgyalta Czukor dr. büntetőjársírbíró. A tárgyaláson a vádlottak bizonyítani kívánták állításait s tanukat neveztek meg, akik vallani tudják, hogy Heltai Béla csakugyan azt mondotta nekik, hogy Székely Ferenc lemond. A bíró helyt adott a bizonyítási kérelemnek és tanuk beidézése végett a tárgyalást április 12-ére halasztotta.

Botrányba fulladt a Turán Szövetség ügyelése. A Magyarországi Turán Szövetségnek vasárnap délelőtti fél 11 órára a régi képviselőház nagytérkébe hirdetőt öggyűlést a szövetségnek nemesak budapesti tagjai, hanem a vidéki „társak” képviselői is nagy számban jelentek meg. A terembe csak igazoltatás után becsodáltak be a megjelenteket, ami nagy izgalmat váltott ki a közönség sorában. Délfél járt már az idő, amikor az igazoltatások végot értek és a terem megtelt. A gyűlés résztvevőit két pártra szakadtak és parázs veredést rögtönöztek, amelynek során főfoknok is esattantak el. A rendőrség többször megkísérelte a rendező helyreállítani, ez azonban nem sikerült és ezért a gyűlést még megnyitása előtt feloszlatta.

Pekár Gyula 25 millió villavétele. Az elmúlt héten érdekes villaelladás történt. Pekár Gyula volt miniszter és államtitkár, az ismert drámaíró, Jaxley, a Ferenc-eszterházy vezérigazgatójának leányfali villáját 25 millió koronáért megvásárolta.

Éjszakai veredések. Vasárnap hajnali 3 órakor a X. kerületi kapitányságra hívták a mentőket, ahol Bendekovics Géza 22 éves fuvarost költöztek be, akik egy rendőv veredésében közben kardjával megsebesített. A veredők fiatal-embert az István-kórházba szállították. — A lipótvárosi pályaudvar közelében Vanics János 35 éves ládák-szöszmestert ismeretlen emberek meg-márták és ösztörözték. A mentők a Rókus-kórházba szállították. — A ferencvárosi telerpályaudvar közelében a rendőrbrazem eszméletben állapotban találta Kiss Ferenc 35 éves napzsmost, akinek a testén sérülések voltak láthatók. A rendőv a mentőket értesítette, akik az eszméletben embert a Szent István-kórházba szállították. A rendőrség a nyomozást megindította. — A Liget-tér 4. számú ház előtt Gonda Gyula 20 éves kocsist megsebztek. A mentők az István-kórházba szállították.

Öngyilkosok. Ma reggel a Múzeum körút 3. számú háza hívták a mentőket, ahol Prohászka Júlia 25 éves urinó a negyedik emeletről levette magát és az udvar közvevény szöszmestert. Holttestét a bonctani intézetbe szállították. — Özv. Váczy Károlyné 28 éves háztartásbéli nő vasárnap délben az Dlió-ut 21. szám alatti lakásán forgópisztolyt mellbőltötte magát. A sepriségre kihívott mentők életveszélyes állapotban a Veroboly-klinikára szállították.

Elfogtak egy beszedelmes szélhámost

Számos zsarolást és csalást követett el

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A főkapitányság központi ügyeletére tegnap este egy elegáns fiatalembert állítottak elő, aki mint rendőrtisztviselő, hol pedig miat detektív szerepelt és több szélhámosságot követett el. A fiatal-embert már hónapok óta keresték, amíg vasárnap délután a detektívek rátaláltak és előlították a főkapitányságra.

A kisebb szállók tulajdonosai a rendőrségen több ízben tették följelentést egy fiatalember ellen, aki mint detektív jelent meg egyes szállókban és a tulajdonosokat kisebb-nagyobb öszeg erejéig megsebzta. A fiatalember ilyen alkalmakor ugyanis azt mondta:

— Tudomáson van arról, hogy a szobákat rövid időre futóvendégeknek is kiadják. Erről jelentést forok tenni.

Később azután változtatott a dolgon és a „detektív ur” hajlandóan mutatkozott „ellenőrzőként” fejében az esztről hallgatni. A szállótulajdonosok előtt gyanus volt a dolog, minthogy azonban kisebb öszegrekl volt szó, tartózkodtak a följelentéstől.

A fiatalember azonban egyre sürűbben jelentkezett és fenyegető viselkedésével most már bizonyossá tette, hogy szélhámosságról van szó. Ezután a főkapitányságra följelentés érkezett ellene s a detektívek pnomozni keztek a szélhámós után.

A fiatalember, mintha neszt vette volna a dolgoknak, működésének a színhelyét ezután a szállók kopuja elé helyezte. Ott megfigyelte a besurránó párokot és amikor azok távoznak voltak, odament és az illetőket igazoltatásra szólította fel. Igazoltatást vélt elő, amely-lyel detektíveknek mutatkozott be és a megijedt embereket felszólította, hogy kövessék a rendőrségre.

Az illetőket természetesen meglepte az

áldetektív fellépése és első zavarukban kérsere fogták a dolgot. A fiatalember, miközben pár lépést tett velük az utcán, engedékenyen mutatkozott és 500—1000 korona ellenében tovább engedte a meg-zaravt szerelméspárt. Ilyen módon azután nap-nap után követelt el zsarolásokat.

Amikor atól tartott, hogy a pástor-órák jogtalan vámszedése miatt hurorka kerülhet, újból foglalkozás után nézett. Egy közlőtekonysági egyesület elnöké-nyét lehamisította és egy igazolványt állított ki, amelyben az egyesület nevében megbizta magát, hogy a jótékony intézmények javára gyűjtesseket végezzen.

A belyegzővel ellátott és jobb társadalmi állású személyiségek nevével hamisított „gyűjtőleveleket” végigjárta a kereskedőket és magánosokat, ahiktől jelenlegi öszegüket vett fel. Kitiünbön jövedelmező üzletet még sokáig folytatja volna, ha közben az egyesület nem vess tudomást a dologról és a csalót, aki az egyesület nevével visszaelt, föl nem jelen-telt.

A rendőrség ebben az irányban is foly-tatta a nyomozást és a fiatalembert egy kávéházban akkor csípték el a detektí-vek, amikor a gyűjtőlevele a kávéstól pénzt akart fölvenni.

Előlították a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy Szabó Gáspárnak hívják, 24 éves általános iskolai pncér. Kiballagásán során bevallotta, hogy ő kö-velette el a szállótul zsarolásokat is, amire egy barátja vette rá, aki hasonló módon tartotta fenn magát. A barátját azonban egy félévvel ezelőt leleplezték és akkor letartóztatták.

Szabó most a barátja sorsára jutott. Az elegánsan kiöltözött szélhámost a rendőrségen a kihallgatás befejezése után letartóztatták.

Színház

A még mindig smokingban járó színházi habittól, mint maga mon-dta, nem nagy barátja a pletykának, őt inkább az érdekli, amit a színházról hall és nem az, amit a színház-szereplők hall. Mégis, az e héti apró-lásnak elmondta, mielőtt Püst Milán bemutatójára ment, mert úgy vélte, hogy érdekelnék bennünket. Egy

érdekes házasság

volt az első hír. Nemvagy elhunyt egyik drága és felejtethetetlen mű-vésznök árva maradt férje nő-sült meg tegnap. A művésznek pol-gári viszonyokhoz képest is pártan gazdasszony, önfeláldozó minta-feleség volt és így halála sokszoran súlyos esapáknak érte az urát, aki úgy megszokta a drága, gyön-géd gondoskodást, hogy nem bírta el tovább az egyedüllétet. Fíntal és tehetséges énekesnőt vett el, aki minden bizonytal igyekszni fog pó-tolni az elhunytat.

A második pletyka egy érdekes szerződés érvénytelenítéséről

szól. Egy fiatal színházunk nemrő-gezen gazdát cserélt. Az új direktor átvette a régi tagokat és felirta a noteszbe, hogy kinek mennyi a gázsija. A napokban átlapozgatta a szerződéseket és meglepődve kon-statálta, hogy az egyik művész nő-üzletese a szerződésben sokkal na-gyobb, mint az az öszeg, amit a színház átvételkor bemondosók alapján ő a noteszbe felírt. Válasz-tól zsúrt kért tehát annak elbrá-lására, hogy köteles-e a szerződést respektálni? A zsúri úgy döntött, hogy nem, a szerződés felbontható.

— A különbség tehát az — mon-dotta Mr. Smoking —, hogy a mű-vész nő eddig érvényes szerződéssel nem játszott, most érvénytelen szer-ződéssel nem játszik.

Erről jutott eszébe Mr. Smoking-nak véletlenül a

Renaissance színház

A Renaissance most már úgy lát-szik, végkéz a könnyű francia mu-zsika hajléka lesz. Egy pillanattal úgy látszott, hogy fiatal magyar

frók is hangot kapnak ezen a szin-padon, Fodor László vizjátékát már próbálták is, de azután Fodor kény-telen volt visszavonulni Gandera Felix előtt, aki — mint Mr. Smo-king mondotta — jött, látták — győzelmét illetően azonban megos-zának a vélemények.

Hevesi Sándornak

érdekes tervéről is hallott valamit félfélül smokingos habittióknk. Ar-ról van állítólag szó, hogy Hevesi az orosz Kék Madár kabaré mintá-ára matinékat készült rendezni ta-vasszal a Nemzetiben.

Végönsök meg egy új operett-szín-ház primadonnájáról mondott el valami érdekeset Mr. Smoking. A színház új operettre készült teljes gözzel. Minden rendben volt már, csak a címben nem tudtak megáll-podni. Az eredeti címet végül is sok vita után megváltoztatták, az új címmel már kommunikéket is adtak le a lapokban, de ekkor fel-lépett igényeivel

a primadonna

és kijelentette, hogy csak akkor játszik, sőt a próbákat is csak akkor hajlandó folytatni, ha az ope-rettnek olyan címet kap, hogy ő ne csak főszereplő, hanem címszereplő is lehessen. Mit volt mit tenni: az operettnak a harmadik keresztészen is keresztül kellett esni, most az-után semmi sem hiányzik, csak — a siker.

* Füst Mikán: „Boldogulának”. (Szá-ma. Bemutatta vasárnap délelőt az Irók kisérteti színpadon.) Füst Mikán belső életét él, csendes, halk nevű író, nem csodálható, hogy nagyval a színpadon most találkozzunk először. A „Nyugat” harcos gárdájával indult el, de vasár-nap bemutatott színműve, mely a „Nyug” lapján már megjelent, — nem talált nyitott ajtóra a nagy színházak-nál. Tulságosan sötétnek, komornak ta-láltak a színgazdák, akik Ibsenhez és Strindberghez is félve nyulnak a közönség-siker szempontjait miatt. Való-ban, a „Boldogulának” figurái a közön-ség, vagy jobban mondva, a tömegek-szer szempontjából nem tulságosan színgaz-dékesek. De ezen a szemponton felül kell emelkedni az írodalom, a művészet szempontjainak s ha így nézzük Füst Mikán darabját, — csodálkozással s meg-hatódottsággal kell szólnunk róla.

A fulladán élelmagy darabot oadandó lelkesedéssel hozta színre az Irók szin-pada. A szereplők tudásuk javát adták és nagy dicserét illott a darab három kiemelkedő szereplőjé, Toronyit, Gách Lillát és Halmyt.

* A Vízszínház e héti műsorát is a Glória, Szomogy Dező ugyazsúly szín-műve dominálja, amelyet előző, szerda, pénteken, vasárnap és jövő hétkön játszanak. A Kis cukrászdát esztőtkön és szombaton este adják hét órai kezdé-sel. A legújabb bohócszínház, az El-ántól kezdte este 7 és fél órakor, azon-álul esztőtkön és szombaton fél órai előadásul — 10% órai kezdéssel — adják. Vasárnap a Tajfun kerül színre délutáni előadásul.

* A gárdista nagysikerét két tablis ház közönsége igazolta már. A Városi Színház hatalmas nézötere esztőtkön-estére mentetik a látványos darab előadására. A közönség igen sokat tapsolja a szereplőket, minden szótot megújratat és a remek díszleteket, jelmezeket megja-polsza. E héten, a kedd bőlvetéssel, min-den este „A gárdista”-t játszzák a pre-mier nagyszíneri szereposztásában, egy-előre fél 9 órai kezdettel. Keddén a „Pol-don Tetők” című daljátékunk lesz a 25-ik előadás.

* Kálmán Imre Budapestben. A baha-dúr világhírű komponistája. Kálmán Imre Budapestre érkezett és darabjaink a Király Színház szombati 100-ik előad-sán az előzetés és közönet személyesen fogja dirigálni. A jubiliaris előadás-egyébektől a kiváló főszereplők: Fedák Sári, Honthy Hanna, Rátkai, Nádor, La-

Zsupsz, lecsúszfam!

A nagy gondal eljérszített karácsonyi képvádsón a rossz gazdasági viszonyok iojtán nem sikerült. Felhívomozott anyagomat nagy % kedvez-ményű előad-eredeti művelői előajlatmányok közönsé-keretozve már 1800 koronától vásárolhatók. Solymostnd! Kesztyű Lajos ucca 8. II. 4. Telefon: 78-72. Tetszők felmászni!

Brillánsokat gyöngyöket, régiségekben van: Székely Ernő királyi ucca 54. sz. Telefon: József 103-33. (Teréz-leomplannal szemben)

Antik órák régiségek nagy választékban János, ut, Üllés és 3 Calvin ter mellett. Vesszők, étkek és csodák! Antik órák szakszerű javítás

Legmagasabb árt ér el! műtárgyakért, dísz tárgyakért ha szokat nálam értesítél. Egyes porcellánokat, antik bútor, perszianaszőnyeget, árnyék, és ezért antik élelmiszertárgyakat, ajándék-ményeket, könyveket és e yeb műtárgyakat mégis árón vásárolók

Műkereskedés (Kálmán Gyula) VII., Erzsébet körút 15. sz. (Telefon: József 28-53)

Exlikorok „EX” likörgyár r.t. Bpest.

VASÁRNAPI SPORT KÖZGAZDASÁG

Football

Ma délután összes elsőosztályú csapatunk részt vett a tavaszi footballszezon második fordulóján. Az esőzattal, sáros pályán nehezen indultak meg a játékok, a labda sokszor odaragadt a talajhoz...

Az érdeklődés központjában a Hungária-utii pálya állott, ahol a Spanyolországi delegációval megjárt UTE a Törökország ellen vette fel a versenyt. A bajnokságot egy hét alatt három küzdelem vereséggel keresztül, pénteken este kimerülve érkezett meg Budapestra...

A II. osztályú bajnoki mérkőzések közül a BEAC értékes győzelmet aratott az UTSE-n, miáltal biztosított a vezető szerepét.

A BEEV-pályán a BAK-Ekszerészmezőkést a talaj felázottsága miatt elhalasztották. Ugyancsak hasonló okból halasztották el a Postás-Tesztvörös és a NSC-BTK mérkőzést.

A második forduló szencziója a szegedi csapatnak a III. ker. csapata fölött aratott fölényes győzelmét volt. A kiesés veszélyét erősen érző csapat ma annyi goalt rugott, mint két év óta összesen.

A MTK fölényű, 60 összejárással a győzelem biztos tudatában játszott, amit bemutatott játékával meg is érdemelt.

A sport egyéb ágaiban is bő programot nyújtott a mai nap. A részletes eredményekről alább szólnunk be.

UTE-ZUGLÓ 5:0 (4:0)

Egy éra helyett félkétórák hangzott el a bíró sípjele s a bokáig érő sárban lomhán mozdult meg a máskor cleven nem guruló labda.

Az UTE azonnal akcióba kezd. De legényeire mereven mozog a nehéz talajon. Még lábukban van az elmúlt hét lármás küzdelme; megpróbálkoznak az adott helyzethez alkalmazkodni, egyik játékos lábkapása átragad a másikra is a csakhamar kibontakozó a barcolmai jelentésből ismert kitűnő csatár.

Ettől a pillanattól kezdve a játék teljesen a ZAC kapuja elé teoroldik.

Az UTE-n a fardatságnak semmiféle nyoma sem látszik. A letörésről szálíngó hírek korainak bizonyulnak.

Priboj cleven, temperamentumosan veti bele magát a küzdelembe s valahányszor hozzakerül a labda, a Zugló kapuja mindig veszélybe forog.

A 7-ik percben Király beadásából Priboj megszerezti a vezetőgoal, amit a közönség tüntető lelkesedéssel fogad. Negy perre mulva Szidon passzából Priboj fejel, ami újabb goal eredményez.

Alig helyezkednek el ismét a játékosok, Király lerohan és a kapu elé Pribojhoz játéva a labdát, az UTE a harmadik goalt is megszerezti.

A félidő utolsó percében Priboj 4-re szaporítja az UTE goalját. Helyváltoztatás után a Zugló csapat kitűnően védekezik s az Újpestiek minden akcióját leszerelik.

Mozi

'Fantom' Gerhardt Hauptmann megfilmesített filmgényo Putty Lia, Lil Dagover és Alfred Abel-lel a főszerepekben, azonkívül a bájos Jackie Coogan parádés szerepe, 'A kis eszébe' naponta a Corvin Színházban. Előadások kezdete 7, 7 és negyed 10 órakor. Telefon József 89-88 és 95-84.

Az Uránia Eszak orozslánja címmel Nagy Péter cár regényét filmen, Janjnics mesteri alakításával 5, 7, 9 és 10 órakor.

Mozgóképek Otthon. A 'Poklok világa' mint azt előre megjósoltuk, az idény nagy filmeseményének bizonyult, nálunk éppúgy, mint Amerikában. Érdekes látás a cselekménye, amely az első felvonásán kezdő szédületes iramú, halhatlan bravuroz sorozatával válik feljелеhetlené. A bravuros jelenetek tapspergőzésekkel váltakoznak.

A Zugló kapusa és hátvédjei jó formát mutatnak s csak rajtuk mulott, hogy az UTE nem távozott el ennél is nagyobb goalarányú győzelemmel.

MTK-VASAS 5:0 (3:0)

Ugy látszik az UTE-5:0 győzelmé az MTK-ra is átragadt, mert ugyancsak hasonló goalarányval döntötte el a küzdelemnek egy pillanatra sem kétséges sorsát.

Az MTK mindjárt pályára lépése pillanatában megragadta a vezetést s ez egész időn át fölényel, kitűnő összejárással szórakoztatta a Hungária-utii pályán összegyűlt hatalmas közönséget.

Orth és Molnár előlében volt s a Vasasok kapuját alig hagyták pihenni. Az első goalt Orth rugta, a másodikat pedig Orth gyönyörű hátrahúzásából Senkey értékesítette. A félidő végén Molnár se lett hűtlen önmagához s a labára játszott labdát szintén értékesítette.

Félidő után a küzdelem iramát a Vasasok is átveszik, de helyzetükön már nem tudnak javítani. Néhány lerobanással veszélyeztetik ugyan az MTK kapuját, azonban egyetlen biztos esélyüket, a megírtét tizenegyest se tudják kihasználni.

Enután Senkey az MTK javára a negyedik goalt, Molnár pedig az ötödiket lövi.

MAC-III. ker 5:1 (0:1)

A nap szencziója a MAC fölényes győzelmé volt. A szegedi csapat megemeberte magát és súlyosan rávert a győzelemében biztos III. kerületiekre. Az első félidőben a MAC gyenge csatárjai csak ide-oda futkosott s nem tudta megakadályozni a III. ker. csapatának a 18-ik percben ötlet goalját.

Félidő után az öbűdiak mintha visszacsúszott volna, győnye játékok kezdtek s hátvédjeinek tehetetlensége a MAC-ot kiegészítő goalra segítette. Azután rövid egymástalában a MAC még négy goalt terhelte meg ellenfele kapuját.

FTC-MAFC 1:0 (1:0)

A Műegyetemi csapat első kiállása jó benyomást keltett. Kitűnően működő védelemükön megértő az FTC minden támadása. A zöld-fehérek Fuhrmann hehültátsával vették fel a küzdelmet a MAFC komplett csapata ellen. A 48. percben Wiener kiszökik és védhetetlen goalt lött az egyetemi csapat hátsólabájába.

VAC-KAC 1:1 (0:0)

A kispistiek csapata Mészárosal megérdemelve állott ki, míg a VAC Breuer nélkül vette fel a küzdelmet. A csapatok egyenlő ellenfelekké bizonyultak s az első félidőben egyik sem tudott eredményt elérni.

A második félidő 7 percében Engel III. kapulövése sikerült, amit azonban a 40-ik percben Boldog, a KAC center ki egyenlített.

TÖREKVÉS-BTC 6:1 (2:1)

A vasutasok 6 összejárással már a játék elején magukhoz ragarították a vezetést. Hirzer a 12-ik percben vezető goalt rug, amit a BTC Tshlowsky révén azonnal kiegyenlített. A 18-ik percben a Törökves lenőtt eredményt ért el, amit a második félidőben még négy goalt növel.

II. osztályú mérkőzések:

BEAC-UTSE: 3:0

33 FC-HUSOS 1:1 (1:1)

FTC-KAOE 5:3 (2:3)

EMTK-VII. SC 1:0 (0:0)

loztak ki. Az árvízről készült riportfilm és a dus tartalmú Angol Híradó egészíti ki a nagy műsort. - Fégy 4, fél 8 és fél 10.

Eszak orozslánja - Nagy Péter cár - az Uránian 5, 7, 9 és 10 órakor.

A Kamarában Gerhardt Hauptmann írodalmi remeke, Fantom, főszereplők Alfred Abel, Putty Lia és Lil Dagover. Előadások fél 4, 5, 7, fél 9 és 10 órakor.

Nemzeti Royal Orfeum. Minden este fél 8-kor a nagyvárosi februári változatú és Magyar Erzsi vendégfellépéssel ARANYHÁDAR Harmath-Zerkovitz operette.

Feladás szerkesztő: DR. ELEK HUGÓ. Kiadja: 'Hétfői Napló' lapkiadóvállalat.

A Fegyver- és Gépgyár Rt. február 12-iki közgyűlése elhatározta, hogy alapítókét 10,8 millió koronáról 60 millió koronára emeli fel oly módon, hogy kibocsát 24.000 darab, egyenként 1000 korona névértékű új részvényt és a régi 336.000 darab, egyenként 1000 koronáról szóló részvényt névértékét egyenként 1000 koronára emeli fel. Az új részvények 1923 január hó 1-étől jogosultak osztalékra. Az előtételt jog 3:2 arányban 12.000 korona lefeléssel gyakorolható február hó 26-ig bezárólag a Magyar Általános Hitelbanknál.

Az Első Magyar Kábelgyár Percel és Schacherer Rt. igazgatósága a következő közlést kéri: Valótlán, hogy a részvényirtásának február hó 11-iki rendkívüli közgyűlésen az igazgatóságot és felügyelőbizottságot elmozdította és annak helyébe újat választott volna. A vállalat eddigi vezetőségét alatt zavartalanul folytatni íszemét. A részvények tulajomó többségére támaszkodó igazgatóság a kisebbségi érdekeltség közötti mélyreható differenciák tárgyában a független magyar bíróság a már folyamatban levő eljárások keretében ítelkezni fog.

A Borsodi-Szénbányák Rt. igazgatósága elhatározta, hogy az e hó 28-ára egybehívandó rendkívüli közgyűlésnek az alapítókének 10 millió koronával való felemelését fogja javasolni akként, hogy minden két régi részvényre egy új adassék 4000 K áron.

A Pábus újabb áremelésre készül. Az árvízrel sújtott úpesti lakosság elkeseredett hangulatának nem szorolj elvadásra az a híradás, hogy a Pábus Villamossági Rt., ezen nyeresékdésséről már nagyon is hírhedt vállalat, újból a villamos áramszolgáltatás díjának emelését kérielmezi Újpest városától. Amikor a városal 1908-ban 50 esztendőre szerződést megkötötte a Pábus, 6 fillér volt egy hektowatt áram díja. Huszzer százalékos emelését jelent tehát a Pábus legújabb követelése, amely a szolgáltatandó áram hektowattját 12 koronában kívánja megállapítani.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

A Pesti Tőzsdé név száma eredeti tudósítást közöl a német összeállításról, a berlini izalmakról. Információkat közöl a lap sok érdekes tranzakcióról. Szerkesztőség és kiadóhivatal VI., Izabella-utca 43.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

A Pesti Tőzsdé név száma eredeti tudósítást közöl a német összeállításról, a berlini izalmakról. Információkat közöl a lap sok érdekes tranzakcióról. Szerkesztőség és kiadóhivatal VI., Izabella-utca 43.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet közlése. Az Általános Fogyasztási Szövetkezetet 1914-ben alapította néhány munkás. Első évi forgalma 141.814 koronát tett ki, a tagok száma pedig 962 volt. A szövetkezet mai forgalmának nagyságát mutatják az 1922. évi forgalomból kivett következő számadatok: Forgalmában hozott a szövetkezet 1922-ben: 8.206.750 kg. lisztet, 1.091.904 kg. cukrot, 2.538.273 kg. burgonyát, 716.000 kg. só, 299.061 kg. rizst, 18.407.409 kg. tűzifát, 4.855.581 kg. szén, 800,90 üveg szeszes italt, 1.407.034 liter tejet. A szövetkezet huztízeme számára vásárolt az év folyamán 6107 drb. élfállatot és vágott állapothban 482.000 kg. húst. A szövetkezet sítődéje 1.406.710 kg. árut dolgozott fel. Ennek a nagy forgalomnak lebonyolítása nem járt nehézségek nélkül. A szövetkezet az utóbbi években több ízben kénytelen volt idegen tőkét is igénybevenni, amely - a szövetkezet bonitása mellett szinte korlátlanul áll rendelkezésre. Ez ellen akar védekezni a szövetkezet, amikor 100 millió korna értékben kölcsönkötvényeket bocsát ki a szükséges források beszerzésére céljából. A kölcsönkötvények 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra és az első 5 évben 8%-kal kamatoznak. A kötvények beváltása a 6-ik évben kezdődik meg és a 15-ik évben fejeződik be. A kamatozás a 6-ik évtől kezdődőleg évenként 1/2%-kal eszikken, ennek ellenében ugyancsak a 6-ik évtől kezdődőleg évi 5 korona prémiumot élvez minden kötvénytulajdonos, hogy ugya a 15-ik évben beváltásra kerülő kölcsönkötvényeket darabonként 1500 koronával váltsa be a kibocsátó Törökves Tanárképző Rt.

Porosz Szén. In darabos. azonnal kapható. csaszdóri. vagyon-és fuvarjétekben.

Dr. Loid Henrik és Társai. V. kerület, Kálmán József-utca 41. Balatonszilas. Felelős: 16-12 Távirati cím: Loid.

ÉSZAK OROSZLÁNJA. Royal Apollo. Uránia. Omnia. Helikon.